

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

№ 179 (7291)

Суббота, 9 сентября 1978 года

Год издания 35-й
Цена 2 коп.

ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ 10-й ПЯТИЛЕТКИ
— КО ДНЮ КОНСТИТУЦИИ СССР

ДОСРОЧНО!

Бригада коммунистического труда, возглавляемая В. А. Полозковым из транспортного цеха комбината «Стройдеталь», первой на предприятии выполнила главный пункт своих обязательств — план трех лет пятилетки. На месяц раньше намеченного рапортовал коллектив стропадей о завершении трехгодовой программы.

Каждый день третьего года пятилетки был отмечен ударным трудом всех членов бригады. Выполнение обязательства для каждого считалось делом чести. С каждым месяцем увеличивалось опережение трудового графика. Достичь этого было нелегко. Коллектив боролся за экономию каждой минуты рабочего дня, совершенствовал трудовые навыки, использовал передовые методы работы. Немалое значение имело и строгое соблюдение трудовой дисциплины. В бригаде нет прогульщиков и нарушителей.

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение планов и обязательств, широко развернувшегося на комбинате, бригада В. А. Полозкова семь раз занимала классные места. Добиваться успехов помогали дружба, слаженность в работе, высокая ответственность каждого за общее дело.

Обязательство выполнено, с 7 сентября коллектив бригады работает в счет будущего, 1979 года, но соревнование продолжается. Впереди новые рубежи пятилетки.

В. ШАТАЛОВ,
член бригады, рабкор.

РАБОТАЮТ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Важное место в технологическом процессе производства сланца на шахте имени С. М. Кирова занимает коллектив поверхностного технологического комплекса (ПТК). От него во многом зависит выполнение плана. Не снизить темп, набранный в забоях, обеспечить своевременную отгрузку продукции — главная задача тружеников. И они не подводят шахтеров. В августе все смены ПТК работали с опережением графика. На 107,9 процента выполнила задание смена мастеров А. П. Максименко—В. Г. Кононова, отгрузив дополнительно 1.531 тонну сланца, на 104,8 процента выполнила план смена В. А. Еримизина—И. И. Ермакова, на 102,3 процента — смена М. М. Воропаева—Б. Н. Корнеева.

ПРОГРАММА ВЫПОЛНЕНА

Успешно справился в августе с установленной программой коллектив регенератного завода. Дополнительно к плану произведено продукции на 4 тысячи рублей, реализовано — на 2 тысячи рублей, план производительности труда выполнен на 100,5 процента. Высокопроизводительно работал в минувшем месяце коллектив цеха формовой техники, руко-

водимый А. Б. Лавровым. На 2,6 тысячи рублей перевыполнили труженики установленное задание.

В трудных условиях оказался в августе коллектив шиноремонтного цеха. Отключение электроэнергии, перебои в обеспечении сырьем, водой не могли не сказаться на результатах работы. Но несмотря на это, шиноремонтники выполнили план.

В. РОЗОВА.

ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Августовский план коллектив пассажирского автопредприятия завершил успешно. Задание по перевозке пассажиров выполнено на 100 процентов, перевезено 1.980,2 тысячи человек; сделано 20.973 тысячи пассажиро-километров — 105,2 процента к плану, задание по доходам перевыполнено на 2 тысячи рублей — 100,7 процента.

Лучших результатов добились по итогам работы за месяц бригада водителей междугородных автобусов, возглавляемая С. В. Астратовым, водители городских автобусов во главе с Н. Ф. Беренчиком и водители пригородных автобусов — бригадир С. В. Логвинович. Крепкая дисциплина труда, бережное отношение к технике, высокая культура обслуживания пассажиров отличают эти бригады.

В автопредприятии большое внимание уделяется обновлению автобусного парка. С начала года сюда поступило 18 новых автобусов: «ЛАЗы», «Икарус-260» и «Икарус-255». Новую технику по установке традиций доверяют лучшим водителям. Ныне за баранку новых автобусов сели Л. Н. Петров, Б. И. Мусатов, Л. И. Жуков, Ю. П. Чистотин и другие.

ОПЕРЕЖАЮТ ГРАФИК

Тон в социалистическом соревновании на шахте № 3 задают в сентябре бригады горнорабочих очистного забоя. Впереди идет бригада Н. Е. Алещенкова с участка № 1, на сверхплановом счету которой уже 427 кубометров горной массы, 290 кубометров отправила на-гора бригада А. Н. Петрова с участка № 2, не отстает от графика и бригада Н. З. Хатунцева с участка № 3.

В. ПЕТРОВА.

НА ОСНОВЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

ТВОРЧЕСКИЙ ПОИСК

Немало рационализаторов трудится на шахте «Ленинградская». Значителен их вклад в дела производства. О новаторстве, о постоянном совершенствовании практики свидетельствуют 177 поданных нынче рацпредложений. Экономический эффект от их внедрения составил 206 тысяч рублей. Активное участие в рационализаторской работе учитывается при подведении итогов социалистического соревнования, включается в творческие планы инженерно-технических работников. Только в августе на шахте внедрено 22 рационализаторских предложения с экономиче-

ским эффектом 5 тысяч рублей.

Одним из лучших предложений года считается изменение технологической схемы транспорта на поверхности шахты «Ленинградская», внедрение которого позволило сэкономить 13.692 рубля. Авторами этого предложения являются инженер технической службы А. Г. Артемьев, старший инженер проектно-конструкторского бюро В. Т. Леднев и начальник отдела капитального строительства А. П. Агафонов.

Наиболее интересным рацпредложением в минувшем месяце стала разработанная инженером технического отдела В. И. Авилковым схема проветривания 55-го откаточного штрека. Внесенные в существующую схему изменения дали экономический эффект 1.792 рубля.

П. АНТОНЕНКОВ,
рабкор.



По плану работы

На очередном заседании горкома профсоюза работников культуры был утвержден план работы до конца нынешнего года. Он включает ряд важных мероприятий. На своих заседаниях члены горкома профсо-

юза заслушивают вопросы об итогах прошлого учебного года и готовности к новому в народном университете культуры и школах коммунистического труда, о ходе выполнения социалистических обязательств в коллективах учреждений культуры, о развитии движения за коммунистическое отношение к труду в Сланцевской кинодирекции, о работе местных комитетов профсоюза по привлечению молодежи к учебе в общеобразовательных школах и о повышении профессионального образования и мастерства и так далее.

Отдельно составлен план организационно-массовой работы. Претворение намеченного позволит лучше организовать работу в коллективах сферы культурного обслуживания.

Народный университет

Учитывая недостатки в работе народного университета культуры, отдел культуры в этом учебном году введет двухдневное обучение. Слушателями народного университета будут работники культуры всех ведомств. Это позволит сделать методическую помощь в работе централизованной.

На занятиях в народном университете культуры слушатели более глубоко будут знакомиться с вопросами организации воспитательной, идеологической работы, досуга в Домах культуры, клубах.

Университет будет оказывать не только теоретическую, но и практическую помощь, организуя показательные мероприятия.

За эти два дня слушатели смогут побывать в методическом кабинете: взять здесь необходимую литературу, просто поработать.

Приглашение к творчеству

Перед началом нового учебного сезона афиши города сообщают о приеме в коллективы художественной самодеятельности. Большой выбор для желающих заниматься в кружках художественной самодеятельности предлагают для населения Дом культуры горняков и Дворец культуры завода «Сланцы». Здесь наряду с кружками художественного творчества будут работать клубы, любительские объединения, коллективы технического творчества.

Впервые на селе

Вечера трудовой славы, чествования передовиков социалистического соревнования по итогам за определенный период, проводов молодежи в ряды Советской Армии—все это стало доброй традицией в Старопольском сельском Доме культуры.

Сегодня здесь новый праздник. Впервые в Доме культуры будет проходить регистрация бракосочетаний сельчан. Работники культуры подготовили программу, чтобы сделать этот день в жизни молодоженов запоминающимся.

ИЗВЕЩЕНИЕ

О СОЗЫВЕ ВОСЬМОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (XVI СОЗЫВА)

Рекомендуемая повестка дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению бытового обслуживания населения района в свете требований XXV съезда КПСС.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.
3. Информация о ходе выполнения решения городского Совета от 19.12.77 года (IV сессия XVI созыва) «О санитарно-гигиеническом состоянии промышленных предприятий и бытовом обеспечении рабочих».
4. Сообщение депутата избирательного округа № 48 Андреева Виктора Константиновича о выполнении им депутатских обязанностей, решений и поручений Совета и его органов.

Сессия созывается 28 сентября 1978 года в 14 часов, в малом зале Дворца культуры СПЗ «Сланцы».

Исполнительный комитет.

**ПУЛЬС
СОРЕВНОВАНИЯ**

ВЫПУСК 9 (45)

Пятилетке — наш труд и мастерство!

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ГОРОДА ЗА АВГУСТ И 8 МЕСЯЦЕВ С НАЧАЛА ГОДА

РУБЕЖИ 1978 ГОДА

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА РЕШИЛИ:

— выполнить план объема промышленного производства к 29 декабря и выработать сверх плана продукции на 2 миллиона 100 тысяч рублей;

— годовой план реализации промышленной продукции выполнить к 29 декабря, реализовать сверх плана продукции на 2 миллиона рублей;

— перевыполнить годовой план производительности труда на 2,5 процента;

— выработать сверх плана на 24 тысячи рублей товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода;

— за счет снижения себестоимости промышленной продукции получить экономию 300 тысяч рублей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГОРОДА ВЫПОЛНИЛА ПЛАН: реализации продукции за август — на 102,3 процента, восьми месяцев — на 100,9 процента, рост к соответствующему периоду 1977 года составил 2,2 процента; с начала года реализовано сверх плана продукции на 861 тысячу рублей; выпуска валовой продукции за август — на 100 процентов, восьми месяцев — на 100,6 процента, что на 1 процент превышает уровень, достигнутый за этот же период 1977 года; с начала года произведено продукции дополнительно к плану на 545 тысяч рублей; производительности труда за

ИТОГИ АВГУСТА И 8 МЕСЯЦЕВ С НАЧАЛА ГОДА

(По данным ГИВС)

август — на 100,9 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 2,3 процента;

производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода в августе — на 101,5 процента, рост к соответствующему периоду 1977 года составил 0,2 процента.

ПЕРЕВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ:

производства пиломатериалов (143 процента), мясопродуктов (128 процентов), бытового

газа (111 процентов), электроэнергии (104,8 процента) и других видов продукции.

НЕ ВЫПОЛНЕННЫ ПЛАНЫ: производства товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода восьми месяцев — 96,6 процента;

производства консервов (81,9 процента), железобетонных изделий (89 процентов), колбасных изделий (97,3 процента).

Перерасход себестоимости промышленной продукции за июль составил 380 тысяч рублей.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за август:

мясокомбинат (107,8 процента) — директор О. В. Волков, секретарь партийной организации В. М. Васильев, председатель завкома профсоюза Т. В. Борисова, секретарь комсомольской организации А. Хакк; мехлесхоз (105,1 процента) — директор Б. П. Гаврилов, секретарь парторганизации М. Г. Веремейчик, председатель месткома профсоюза В. П. Игнатова, секретарь комсомольской организации А. Иванова; завод «Сланцы» (102,2 процента) — директор Ю. И. Белянин, секретарь парткома Н. Ф. Нечаев, председатель завкома профсоюза А. П. Буглинина, секретарь комитета ВЛКСМ С. Ломоносов;

с начала года: мясокомбинат (107,3 процента);

комбинат строительных материалов (106,2 процента) — директор Я. В. Зеленко, секретарь парторганизации С. А. Гордеева, председатель завкома профсоюза Л. И. Ильина, секретарь комсомольской организации А. Старателев;

ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОДУКЦИИ за август:

мясокомбинат (109,2 процента);

мехлесхоз (102,8 процента), филиал швейного объединения «Маяк» (102,2 процента) — директор Н. М. Бойков, секретарь парторганизации А. А. Хара, председатель фабкома профсоюза В. П. Никитченко, секретарь комсомольской организации Г. Евстафьева;

с начала года:

мастерские районного объединения «Сельхозтехника» (114,4 процента) — управляющий А. М. Маркелов, секретарь партийной организации Н. В. Ковалев, председатель месткома профсоюза Р. И. Васенко, секретарь комсомольской организации Н. Черноштан;

мясокомбинат (108 процентов);

комбинат строительных материалов (103 процента).

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — за август:

мясокомбинат (109,2 процента);

филиал швейного объединения «Маяк» (106,8 процента); комбинат строительных материалов (104,6 процента);

с начала года:

мясокомбинат (109,4 процента);

мастерские районного объединения «Сельхозтехника» (103,9 процента);

комбинат строительных материалов (103,5 процента).

В нашем коллективе установки химической очистки газа и производства синтетических смол большое внимание уделяется совершенствованию технологического процесса, улучшению качества выпускаемой продукции, замене морально устаревшего оборудования, повышению трудовой и производственной дисциплины, вовлечению молодых рабочих в активную рационализаторскую деятельность.

Коллектив прилагает огромные усилия, чтобы выйти из того тупика, в котором находился много лет подряд, когда установка занимала устойчивое положение среди отстающих цехов завода как по выполнению плановых показателей, так и по качеству продукции.

Нидля кого не секрет, что коэффициент качества, установленный для нас—0,8, является самым низким на заводе. Но даже в эту норму мы не всегда укладывались.

Процесс химической очистки газа от сероводорода очень сложный. Он зависит от многих причин и в немалой степени от состава газа, поступающего на очистку. Поэтому улучшение качества и состава газа, поступающего к нам со смежной установки первичной ректификации ароматических углеводородов, а также напряженный труд наших рабочих и специалистов и дали возможность достигнуть тех результатов, которые мы имеем сегодня. С марта коллектив установки выпускает бытовой газ без случаев брака по сероводороду. Мы добились стабильного коэффициента качества, равного 1.

Большой вклад в производственные успехи вносят наши рационализаторы. Наиболее активными из них являются начальник установки Д. М. Абрамов, механик А. Ф. Брынский, слесарь Н. И. Федоров. На их счету такие, например, предложения, как изменение технологической схемы очистки отстойника автоклава жидкости, позволяющее всю серу, которая сбрасывается в отстойник, вернуть в систему, или предложенный новый способ чистки вакуум-фильтров, в результате которого они вновь могут использоваться в работе.

Только за первое полугодие от внедрения рационализаторских предложений получен экономический эффект в сумме 13,5 тысячи рублей. Творческая мысль рационализаторов направлена на улучшение технологических процессов, лучшее использование оборудования, его усовершенствование, улучшение техники безопасности.

Коллектив установки взял в этом году очень напряженные обязательства: план трех лет пятилетки по выработке мышьяково-содового раствора решено выполнить к первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Сегодня мы можем говорить о выполнении

этого пункта своих обязательств, с 1 сентября коллектив выдает продукцию в счет 1979 года. Мы обязались также выработать сверх плана ежемесячно по две тонны дефицитной смолы СПП, широко используемой в производстве лаков. Но пока это удается нам не всегда. Почему мы не выполняем это обязательство? Причина кроется прежде всего в плохом снабжении завода пиролизной смолой.

УСПЕХ РОЖДАЕТСЯ В КОЛЛЕКТИВЕ

**ВЫПОЛНЯЕТЕ ЛИ ВЫ
СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА?**

Нет стабильности и в работе сольвентной установки, что влияет на качество сольвента.

Очень ошутливо, действительно идет у нас социалистическое соревнование. С еще большим задором разгорелось оно, когда в феврале была создана комсомольско-молодежная смена, возглавила которую старший оператор, секретарь партийной организации В. П. Степанова. Лучшей у нас считается смена старшего оператора, наставника молодежи Т. И. Ермолаевой, завоевавшая первое место и переходящий Красный вымпел в соревновании среди смен завода. Это очень трудолюбивый, дружный коллектив, с высоким чувством ответственности за общее дело.

В последнее время в коллектив влились новые силы, состав его обновился почти на треть, ушли на заслуженный отдых кадровые рабочие, и перед нами всталась большая проблема по воспитанию молодых рабочих, обучению их правильным навыкам в труде. Большую заботу о новичках проявляет администрация, партийная и профсоюзная организации. Велик вклад в это важное дело наставников. Их немало в коллективе. Это оператор регенерации Е. И. Коккова. Она не только отлично знает свое дело, но и свободно ориентируется на каждом рабочем месте. Лучшим плавщиком является И. П. Гончаренко. Многим молодым ребятам привил он любовь к своей профессии.

Так из вклада каждого рождается успех коллектива. В основе его и общая сплоченность, стремление высоко нести честь заводской марки, рабочую честь. Второй год коллектив трудится без прогулов и нарушений дисциплины. А этого, согласитесь, трудно достичь без высокой требовательности к себе, без создания на предприятии таких условий, при которых сам коллектив боролся бы с подобными фактами.

С. РОДИОНОВА, технолог установки химической очистки газа и производства синтетических смол завода «Сланцы».



Ударник коммунистического труда Владимир Яковлевич Чмелев — слесарь цеха формовой техники регенератного завода. Мало кто не знает этого трудолюбивого человека. Об этом говорит и его трудовой стаж: на заводе он с 1963 года.

Сварочных работ в цехе много, а сварщиков не хватает, и В. Я. Чмелев освоил смежную специальность электросварщика. Много внимания Владимир Яковлевич уделяет рационализации. Он является членом цехового комитета профсоюза, общественным инспектором по технике безопасности, активным членом ДНД.

Фото Д. Обручева.

ОТСТАЮТ

ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за август:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (49 процентов) — начальник А. Я. Шкуратов, секретарь парторганизации Н. В. Александрова, председатель месткома профсоюза В. Г. Халцонен, секретарь комсомольской организации Г. Михайлова;

с начала года:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (91,5 процента);

консервный завод (95,7 процента) — директор А. П. Кондрахина, секретарь парторганизации Н. С. Алешина, председатель завкома профсоюза Т. А. Шабан, секретарь комсомольской организации Р. Фомичева;

регенератный завод (98,6 процента) — директор Г. Н. Лантов, секретарь партбюро Б. П. Кушнер, председатель завкома профсоюза А. А. Денисов, секретарь комсомольской организации В. Браун.

ПО ОБЪЕМУ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ за август:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (84,3 процента);

консервный завод (93 проц.);

производственное объединение «Ленинградсланец» (97,9 процента) — директор В. П. Рязцев, секретарь парткома Э. Я. Ткаченко, председатель

теркома профсоюза А. И. Пет-

ров, секретарь комитета ВЛКСМ В. Васильев;

с начала года:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (90,7 процента);

лесокомбинат (97,9 процента) — директор Ю. Г. Цветков, бывший секретарь партбюро С. А. Королькова, председатель завкома профсоюза Т. Н. Воронцова, секретарь комсомольской организации Н. Кондратьев;

комбинат «Стройдеталь» (99,9 процента) — директор Б. П. Мошнев, секретарь партбюро Н. Ф. Путиков, председатель завкома профсоюза Н. А. Зайцев, секретарь комсомольской организации Л. Сохань.

ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА за август:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (85,1 процента);

консервный завод (93 проц.);

производственное объединение «Ленинградсланец» (97,8 процента);

с начала года:

цех майоликовых изделий завода имени М. В. Ломоносова (88,9 процента);

лесокомбинат (98,1 проц.);

консервный завод (98,5 проц.);

цементный завод (99,6 процента) — директор Л. Т. Игнатов, секретарь партбюро В. Ф. Михайлов, председатель завкома профсоюза В. Т. Артамошин, секретарь комитета ВЛКСМ М. Бахарев;

производственное объединение «Ленинградсланец» (99,9 процента).

СЕГОДНЯ—150 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ

Л. Н. ТОЛСТОГО

СВЕТОЧ
РОССИИ

Сегодня, девятого сентября, наша страна отмечает 150-летие со дня рождения великого русского писателя-классика Л. Н. Толстого.

О жизни писателя, его творческом наследии написано очень много крупных исследований, но в том и состоит величие писателя, что каждое поколение ценителей творчества Л. Н. Толстого вновь и вновь высказывает свои взгляды на его личность и творчество.

В первую очередь, у Толстого учатся литераторы — учатся всю жизнь, оттачивая свое мастерство, поэтому так много в журналах статей о великом писателе, принадлежащих перу известных советских литераторов.

Анатолий Ананьев в статье «Гений русской литературы» (журнал «Октябрь», 1978, № 8) излагает свое восприятие трех главных романов Л. Толстого, высвечивает такие детали и подробности, которые на первый взгляд второстепенны, но без них мир Толстого потерял бы свою широту и объемность.

Алесь Адамович в статье «Необходимость Толстого» (журнал «Дружба народов», 1978, № 8) говорит о ценности творчества Л. Толстого для человека любого возраста, любой профессии, любой биографии; о связи многих произведений с современной действительностью.

Так же многогранно и тепло отзываются о Л. Толстом и его творчестве Микола Бажан, (статья «Великий в кругу великих»), Тенгиз Буачидзе (статья «Сотворивший из себя Человека»), Анна Лулан (статья «Великий пахарь»), Аскад Мухтар (статья «Как в живой жизни...»), опубликованных в том же номере журнала «Дружба народов».

Публикация Т. Мотылевой «Война и мир» — против фашизма» (журнал «Октябрь», 1978, № 3) — свидетельство того, что весь мир знает, любит Л. Толстого, постоянно носит в сердце то лучшее, что создано бессмертным талантом.

Многих известных зарубежных писателей от Э. Золя до А. Барбюса и Р. Олдингтона покорила и вдохновляла беспощадная толстовская откровенность в изображении бедствий войны, пронизательность в анализе внутреннего ее механизма. Но именно в условиях всемирно-исторического сражения с фашизмом было в полной мере оценено и понято величие той картины коллективного народного подвига, которая дана в романе-эпопее «Война и мир». Это произведение Толстого оказало значительное влияние на творческий путь Эрнеста Хемингуэя, Иоганнеса Бехера, Анны Зегерс.

О днях, проведенных Л. Толстым в Париже, повествует статья Н. Азаровой «Зарницы «Войны и мира»» (журнал «Октябрь», 1978, № 7). Здесь читатель встретит знакомые имена деятелей политики и культуры, известные названия парижских улиц и кварталов, узнает новые факты о влиянии пребывания писателя в Париже на его дальнейшую литературную судьбу.

Новые мысли о творческом методе, постановке многих вопросов в произведениях великого писателя, современном подходе к его творчеству высказаны в публикации Д. Старикова «Настоящее, нужное людям» (журнал «Дружба народов», 1978, № 7).

В. ОХОНСКАЯ,
старший библиограф объединенной районной библиотеки.

вал навеску травы на жерди, что ее отлично продувало ветром, создавалась полноценная вентиляция. Правда, в отдельных местах сено «дымилось», но все же эксперимент удался. И сейчас на диво всем стоят на высоких подпорках стога сена, поставленные шефами в неблагоприятную погоду. Поэтому на совхозных совещаниях секретарь парткома А. Н. Лисакова не раз отменяла весомый вклад представителей этого института.

Задумал Барашков решить и другую, более глобальную задачу. Это проект создания передвижного сушильного агрегата, который, двигаясь по сенокосному участку, в валках подсушивал бы скошенную траву. Это должно ускорить весь ход заготовки кормов, помочь победить дождливую погоду.

Директор совхоза В. П. Акишин поддержал задумку инженера Барашкова. В свободное время Барашков намерен разработать чертежи, а совхоз, в свою очередь, сделает эту передвижную сушилку, чтобы в следующем сезоне опробовать ее в работе.

Весомый вклад в укрепление кормовой базы совхоза вносят ленинградские шефы, делом отвечая на решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС о развитии сельского хозяйства.

И. ВЫДРИН,
обществ. корр.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС: программа действий

ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

Пятый сезон возглавляет шефские бригады ведущий инженер одного из отделов института Н. А. Барашков. За это время он стал своего рода квалифицированным совхозным специалистом, хорошим организатором. И как в своем отделе института, так и здесь, в совхозе, он остался пытливым, творческим, инициативным работником.

Убедившись, что ход заготовки кормов ежегодно подстерегают одни и те же беды, он пытался не ждать милостей от природы, а обхитрить ее — принял рискованное решение — скирдовать на больших ределях чуть увлажненное сено. Старожилы сомневались в успехе, предсказывая гибель сена. Но Барашков пошел на риск. Он так организо-

вал. В то же время, в городском торговом, индустриальном техникуме, в школе работающей молодежи — нашли возможным организовать по 8 лекций.

Недостаток в лекциях по нравственной тематике, конечно, компенсировался лекторами городской организации или Ленинграда. Наиболее активна из лекторов городской организации инструктор отде-

блемам. Есть факты недооценки данной тематики даже отдельными руководителями коллективов. Как правило, обращаясь в городскую организацию, просят чаще всего лекцию по международному положению, а остальные темы считают второстепенными и необязательными. К сожалению, таких руководителей немало. Не все первичные организации специализируют часть своих лекторов по нравственной тематике.

В ряде первичных организаций лекторы в прошлом году не прочитали ни одной лекции по проблемам морали и нравственности: это на регенератном и ремонтно-механическом заводах, в строительном тресте № 63, на комбинате «Стройдеталь», в Северо-Западном СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», объединении грузового автотранспорта, в совхозах «Старопольский» и «Осьминский», школах №№ 10 и 12. Более того, в планах лекционной пропаганды на 1978 год первичные организации шахт «Ленинградская» и № 3, городского торгового основного внимания по-прежнему уделяют общественно-политической и производственной тематике, а нравственные вопросы почти не затрагивают. По данным проблемам все еще редко выступают руководители предприятий и организаций.

Очень редко выступают руководители цементного завода, (исключение — секретарь партийной организации В. Ф. Михайлов), регенератного завода, Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургомонтаж», комбината «Стройдеталь».

Наш недостаток и в том, что слабо используются другие формы пропаганды, кроме лекций. Не проводятся вечера, встречи «за круглым столом» (кроме юристов), нет диспутов. Молодежной комиссии совместно с представителями других методических секций предстоит составить циклы лекций по вопросам коммунистической морали и нравственности для различных категорий молодежи: старших школьников, учащихся ГПУ и техникума, для работающей молодежи, для проживающих в общежитиях. Есть необходимость продолжить работу по совершенствованию комплексных планов лекционной пропаганды первичных организаций и активного включения в эту работу методических секций в части подбора тематики, лекторов, контроля за качеством выступлений.

Решено обобщить опыт работы первичных организаций по нравственному воспитанию и дифференцированно распространить его на другие коллективы.

Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

Главная задача нравственного воспитания как составной части всего коммунистического воспитания — формирование активной жизненной позиции и сознательного отношения к общественному долгу. Как говорил на XXV съезде КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев, когда «...единство слова и дела становится повседневной нормой поведения».

Как же обстоят дела в этом отношении у нас, в городской и первичных организациях общества «Знание»? На пленуме правления городской организации в декабре прошлого года было принято решение о переходе на комплексное перспективное планирование работы методических секций и первичных организаций. Многие первичные организации на 1978 год составили именно такие планы, хотя недостатков в них еще много: не все коллективы охвачены, не выдержан комплексный характер, мало привлечено лекторов первичных организаций. Самый главный недостаток — не всегда предусмотрены организованные формы пропаганды, нет системы в пропаганде знаний.

Но комплексный подход к лекционной пропаганде обеспечил расширение тематики читаемых лекций. Больше прочитано лекций по вопросам государства и права, увеличилось число лекций по научному атеизму, по вопросам литературы и искусства.

Планом работы первичная организация завода «Сланцы» на 1978 год предусматривает провести в 8 цехах цикл лекций «Социалистический образ жизни», циклы по вопросам государства и права, по литературе и искусству и цикл для молодежи «Молодежь и общество».

Первичная организация шахты имени С. М. Кирова проводит циклы «Новая Конституция СССР — в действии», «Социалистический образ жизни», «Мораль, нравственность, атеизм» и по вопросам государства и права. На базе своего Дома культуры первичная организация совхоза «Родина» запланировала цикл «Актуальные проблемы нравственного воспитания». На регенератном заводе запланирован цикл из 5 тем по нравственному воспитанию.

Но основной упор делается на лекторов городской организации, так как не все первичные организации имеют по этим темам своих лекторов. Иногда, однако, не все свои лекторы работают с полной нагрузкой. И как итог — за весь прошлый год в большинстве первичных организаций своими силами прочитано всего по несколько лекций. На шахтах № 3 и имени С. М. Кирова, цементном заводе, в совхозе «Родина», в средней школе № 3 — всего по 2 лекции, в совхозе «Сланцевский», филиале ЛГИ, в школах № 5 и

ПРОБЛЕМЫ НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ

Грани идеологической работы

ла пропаганды и агитации ГК КПСС А. А. Манкуни. В 1977 году по вопросам этики и нравственности она прочитала 27 лекций, в первом полугодии 1978 года — 21 лекцию. У нее широкая тематика выступлений. Например, в общежитиях цементного завода она читала два цикла лекций — «Советский этикет» и «С молодежью о сокровенном», во Дворце культуры завода «Сланцы» — цикл для молодежи «Твоя жизненная позиция», ряд лекций в Доме культуры горняков. С темой «Микроклимат трудового коллектива» (этика служебных отношений) она выступила во многих коллективах города, в общежитиях, на ферме Степановщина совхоза «Сланцевский».

Активный лектор по морально-нравственным проблемам директор консервного завода А. П. Кондратина. Несмотря на большую загруженность на работе, множество обязанностей по общественным делам в прошлом году она прочитала по вопросам научного атеизма и нравственности 22 лекции, за первую половину этого года — 28 лекций.

С пропагандой вопросов музыки и живописи выступают педагоги детских музыкальной и художественной школ.

Успехом всегда пользовались выступления лекторов из Ленинграда. Многим в городе и районе удалось побывать на лекциях кандидата педагогических наук М. Ф. Зарецкого. Специальный цикл психолого-педагогических лекций он прочитал для наставников на шахтах города, на заводах «Сланцы» и регенератном, в совхозах района. Старшеклассникам очень интересно преподносила вопросы научного атеизма лектор М. Л. Сивак. Она вела школу юного атеиста на базе объединенной районной библиотеки и лекторий при клубе «Шахтер».

Но в целом пропаганда вопросов морали и нравственности ведется еще недостаточно. Мал круг лекторов, выступающих по этим про-

Село: работа и люди



В совхозе «Сланцевский» лучших результатов по итогам восьми месяцев добилась доярка с фермы Загрявье К. В. Акилова. Она получила от коровы в среднем по 2.516 килограммов молока при годовом плане 2.990 килограммов.

Совсем немного уступает ей Р. Н. Васильева с этой же фермы. Она с начала года надоила по 2.428 килограммов молока, превысив прошлогодний показатель за этот период на 282 килограмма.

НА СНИМКЕ: Р. Н. Васильева.
Фото Ю. Голубева.



ПОЧЕМУ МОЛЧИТ РАДИО?

В домах на улице Деревобделочников вот уже 10 дней не работают радиотрансляционные точки. Об этом сообщили в линейно-технический цех связи. Там ответили: «Знаем, повреждение на линии». Однако искать и устранять это повреждение не спешат.

А в доме № 27 радиоточка неисправна уже полгода. Передача идет с перерывами в 2—5 дней. Жилцы этого дома — пожилые, больные люди. Радио для них — основной источник информации. А оно подолгу молчит. Надо принять меры. По поручению уличного комитета Г. ПОНОМАРЕВА. Ул. Деревобделочников, дом № 35.

БЕЛЫЕ КРЫЛЬЯ ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

От центральной площади Варны тянется вдоль берега Черного моря прямой как стрела проспект имени Ленина. Он ведет к известному болгарскому курортному комплексу «Золотые пески». В туристический сезон — а, как здесь шутят, в Варне он продолжается круглый год — по магистрали несется пестрый поток автомобилей и автобусов. И когда проезжаешь мимо новых светлых, окруженных цветами и зеленью корпусов жилого квартала с поэтическим названием «Чайка», взгляд невольно останавливается на величественном сооружении, словно взмывшем ввысь над кварталом.

«На Торна-тепе (в переводе Журавлиный холм) раскинула крылья огромная белая птица», — так говорят сейчас жители Варны о новом памятнике Советской Армии, символизирующем вековую кровную дружбу между советским и болгарским народами.

Оригинальное архитектурно-пластичное решение темы благодарности болгарского народа к воинам Советской Армии — освободительницы предложили скульпторы Алеша Кафеджийский, Евгени Барымов и архитектор Камен Горанов. Это не памятник в традиционном нашем представлении. Выгнутое в сторону моря, здание-монумент высотой 18 метров напоминает по форме крылья, их размах 41,5 метра. Примечательно и то,

что по замыслу его создателей памятник будет выполнять и «прикладные» функции. Его многоэтажное внутреннее пространство интересно распланировано.

Наш разговор с авторами проекта памятника состоялся в то время, когда пустые квадраты строительных лесов, словно клетки огромного кроссворда, были лишь наполовину заполнены.

Архитектор Камен Горанов рассказал о внутреннем устройстве памятника.

— Несколько залов расположены на различных уровнях. В одном, например, будет лаконичная, но выразительная экспозиция, рассказывающая о славном боевом пути Советской Армии, в соседнем зале посетители смогут посмотреть документальные и хроникальные фильмы о радостной встрече армии-освободительницы на болгарской земле в 1944 году, о животворной болгаро-советской дружбе, о городах-побратимах Варне и Одессе. А выйдя на террасу левого, более низкого крыла, вы сможете любоваться панорамой красоты Варны.

Основное в памятнике — его скульптурное лицо. Композиция, которая украсит центральную часть здания, составлена из двух тематических групп: скульптур «Ожидание» и «Приход». Группа «Ожидание» из семи фигур создана скульптором Алешей Кафеджий-

ским и олицетворяет высокую жертвенность и мужество героев народно-освободительного движения в Болгарии.

— Это патетический монолог о жертвах, принесенных нашим народом во имя свободы, о вере болгар-патриотов в конечную победу над фашизмом, — сказал скульптор.

Семь солдат на марше... Идут уставшие после многодневных боев, но непобедимые, устремленные только вперед. Такова группа «Приход» скульптора Евгени Барымова.

...9 сентября болгарский народ будет праздновать 34-ю годовщину социалистической революции, День свободы. В этот день к величественному памятнику Советской Армии в Варне лягут сотни букетов цветов. Память о героях-освободителях, в чью честь раскинулись белые крылья на Торна-тепе, жива в сердце каждого болгарина.

Е. ВОРОБЬЕВ.
(АПН).

Любови Васильевне БЕЛЯЕВОЙ

Поздравляем с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем много бодрости, жизнелюбности и крепкого здоровья.
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенератного завода.

Надежде Афанасьевне КУДЯН

Поздравляем с юбилеем, желаем здоровья, успехов в труде.
Коллектив РСУ ЛПО «Ленинградсланец».

Борису Николаевичу КОМИССАРОВУ

Сердечно поздравляем с 55-летием и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, большого личного счастья.
Коллектив комбината «Стройдеталь».

Александру Петровичу БАЗАНОВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и с уходом на заслуженный отдых.
Коллектив участка № 3 шахты «Ленинградская».

Наталье АНТОНОВОЙ и Александру ЛЕБЕДЕВУ, Ирине БОРОВКОВОЙ и Сергею КЛИМОВСКОМУ

Поздравляем вас с бракосочетанием, желаем счастья и большой настоящей любви на всю жизнь.
Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенератного завода.

Ирине БОРОВКОВОЙ и Сергею КЛИМОВСКОМУ
Ира и Сергей! Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, любви и согласия.
Коллектив бригады Н. Н. Панова шахты имени С. М. Кирова.

Татьяне ГРУЗНОВОЙ и Геннадии ЖУКОВУ
Поздравляем вас с днем бракосочетания. Желаем молодым счастья, любви и согласия. Живите дружно, не огорчайте ни себя, ни нас.
Коллектив бригады электрослесарей участка № 5 шахты «Ленинградская».

Татьяне КУПРИЯНОВОЙ и Алексею КАЛИНИЧЕНКО
Поздравляем со знаменательным событием в вашей жизни — днем свадьбы. Желаем любви, верности, согласия и счастья.
Коллектив ОГЭ обогатительной фабрики шахты «Ленинградская».

Татьяне КУПРИЯНОВОЙ и Алексею КАЛИНИЧЕНКО
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем любви, счастья, верности.
Коллектив участка № 10 шахты «Ленинградская».



В честь беспримерного подвига Советской Армии на болгарской земле установлены десятки памятников. Все они свято охраняются братским народом.

Один из самых грандиозных — на холме Освободителей в Пловдиве. Величественная фигура советского воина-освободителя, высеченная из серого гранита, видна из всех уголков города. В Болгарии эту скульптуру любовно называют русским именем — Алеша...



Около сорока новых типов подъемно-транспортных машин выпускает в текущей пятилетке государственное хозяйственное объединение «Балканкар». Объем продукции 27 его заводов к 1980 году возрастает на 180 процентов. Одним из крупнейших в мире производителей подъемно-транспортного оборудования объединение смогло стать в результате специализации в рамках СЭВ.

НА СНИМКЕ: сборщики-испытатели Иван Николов и Димитр Спасов проверяют работу электрокаров новой серии, выпущенных комбинатом «б-е сентября» в Софии.

Фото БТА—ТАСС

Зам. редактора В. В. ИВАНОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул. 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор—2-23-81, отв. секретарь—2-17-85, отдел промышленности—2-16-65, отдел партийной жизни—2-14-06, зам. редактора, отдел сельского хозяйства—2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы—2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент—2-16-03, корректоры—2-13-60, бухгалтерия—2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева А. А., Зверева Л. И., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. **Корректоры** Ершова Г. В., Крихун З. Е. **Объем** 0,5 печ. л.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ
8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «АБВГДейка». 9.40 — «Для вас, родители!». 10.10 — Музыкальная программа. 10.40 — На соискание Государственной премии СССР 1978 года в области изобразительного искусства. 11.10 — «Здоровье». 11.55 — Тираж «Спортлото». 12.10 — «Край нашенький». 13.00 — «Песни над Днепром». 13.35 — «Круг чтения». 14.30 — «50 лет — ордену Трудового Красного Знамени». 14.45 — Концерт. 15.10 — Программа, посвященная национальному празднику болгарского народа — Дню свободы. 18.20 — «В мире животных». 19.20 — «Песня-78». 19.50 — Премьера телефильма «Кавказская повесть». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кавказская повесть». 2-я серия. 22.35 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, станюись!» 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!» 11.00 — «Василиса Прекрасная». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 16.15 — Мультфильмы. 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — «Сегодня — День танкистов». Выступление Главного командующего сухопутными войсками, заместителя министра обороны СССР, генерала армии Героя Советского Союза И. Г. Павловского. 17.15 — Концерт мастеров искусств, посвященный Дню танкистов. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — Д. Шостакович. Пьесы для фортепьяно. 19.25 — На экране — кинокомедия. «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Для вас, труженики села!». 22.10 — Международные соревнования по конному спорту.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 СЕНТЯБРЯ

15.00 — «Сельские будни». «В степном Заволжье». «Лекари земли». «Дары осени». Кинопрограмма. 15.40 — «Мамина школа». 16.10 — «На Всесоюзной спартакиаде школьников». Прыжки в воду. 16.40 — Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» совхоза техникума «Оренбургский». 17.00 — «Вперед, мальчишки!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Год третий — год ударный». В передаче принимает участие секретарь Ленинградского обкома КПСС А. С. Соколов. 18.55 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Власть тьмы». Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Власть тьмы». По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ
(8.10—17.25 — Ретрансляция 3-й программы ЦТ). 17.30 — Для детей. «Друзья». Кукольный телефильм. 17.45 — «Добро пожаловать!». Поют болгарские певцы Росица Ганева и Бисер Киров. 18.30 — К Дню танкистов. «Горизонт». Программа для молодежи. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Книголюб, или Приглашение к чтению». 20.30 — Концерт классической музыки. И. Брамс. Трио для скрипки, валторны и фортепиано. 21.00 — «Поле БАМ». Документальный телефильм. 21.30 — «Воскресение». 2-я серия. По окончании — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 СЕНТЯБРЯ

16.00 — «Чемпионт СССР по футболу: «Зенит» (Ленинград) — «Локомотив» (Москва). 17.45 — «Дни культуры Армянской ССР в Ленинграде». 19.15 — К Дню танкистов. «Однополчане». Тележурнал. 20.00 — Концерт по заявкам танкистов. 20.30 — «Пригороды Ленинграда». Город Пушкин. Ека-

терининский парк. Передача 2-я. 21.00 — «Звените, цимбалы!» Фильм-концерт. 21.30 — «На ясный огонь». Художественный фильм.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 СЕНТЯБРЯ

(14.25 — 18.00 — Ретрансляция 3-й программы ЦТ). 14.25 — «Наша биография. Год 1919-й». 15.35 — Для поступающих в вузы. 16.05 — А. Н. Радищев. «Путешествие из Петербурга в Москву». 17.00 — «Учение с увлечением». «Садимся за уроки». 17.15 — «Институт догледения». Научно-популярный фильм. 17.30 — Английский язык. Передача 1-я. 18.05 — Для детей. «Наша Чукоккала». Фильм-спектакль. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. 19.30 — Реклама. 19.40 — «Танцы Башкирии». 20.30 — «Страна поэзии». Николай Заболоцкий. 21.00 — «Бокневы». Документальный телефильм. 21.30 — «Факт биографии». Художественный фильм. 22.40 — «Горизонт». Музыкальная программа для молодежи. По окончании — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СУББОТА, 9 СЕНТЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. «Говорим по-русски». 9.25 — Телешкола сообщает. 9.30 — Телешкола. Английский язык. 9.50 — «В кругу семьи». 10.10 — Годы и люди: «Ты помнишь, Ладога». 10.20 — «Мелодии Дагестана». Музыкальный фильм. 10.50 — «Эффект сотрудничества». 11.05 — Художественный телефильм «Лето в Бережках». 12.15 — Симфонический концерт. 13.20 — «Ресурсы Кара-Богазы». Телефильм. 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Годы и люди». «Великий обличитель». 19.00 — «Юпитер». 19.30 — «Ожившие воспоминания». 20.00 — Танцы из опер. 20.30 — «Актуальная камера». 21.30 — М. Пернитс. «Он придет». Телеспектакль (повторение). 22.20 — Вариации. «Эти вечные узоры».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 9 сентября — «Весенний призыв». Начало в 15, 17, 19 часов. 10 сентября — «Подранки». Начало в 15, 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 9 сентября — «Поруганная честь Катерины Блюм». Начало в 14, 16 часов. 10 сентября — «Между небом и землей». Начало в 16, 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 9 сентября — «Новобранцы идут на войну». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут. 10 сентября — «Новобранцы идут на войну». Начало в 12.20, 14.10, 16, 18, 19.50, 21 час 40 мин. Для детей. Сборник мультфильмов «Ну, погоди!» Начало в 10 часов 30 минут. 11 сентября — «Новобранцы идут на войну». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 21 час 40 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 9 сентября — «Голубая вода, белая смерть». Начало в 17, 19, 21 час. 10 сентября — «Шельменко-денщик». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Финист-Ясный Сокол». Начало в 11 часов. 11 сентября — «Весенний призыв». Начало в 17, 19, 21 час.

Предприятие «Тепловая сеть» доводит до сведения домоуправлений и населения, что с 11 сентября 1978 г. будет производиться заполнение водной систем отопления в Сланцах и Б. Лучках.
При обнаружении утечек сообщать по телефону 2-28-34. 1—1

В помещении поликлиники ЦРБ 12 сентября с 9 до 16 часов и 13 сентября с 9 до 15 часов будут работать специалист по ремонту слухо-протезных аппаратов и выездная Ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезно-ортопедическими изделиями и ортопедической обувью.
При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение. 1—1